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Конспект занятия в средней группе по лепке  

Тема: «Крокодильчик» 

 

Цель: формировать умение детей создавать в лепке выразительный образ 

крокодила. 

Задачи:  

Обучающие: продолжать учить передавать форму тела, головы, лап 

крокодила, вытягивать  отдельные части, скреплять детали, сглаживать; 

продолжать знакомить с приемами использования стеки: нанесение узора, 

надрезание.  

Развивающие: развивать художественно-творческие способности, 

совершенствовать умение лепить из пластилина. Формировать умение 

создавать коллективную работу.  

Воспитательные: воспитывать умение старательно выполнять работу, 

доводить начатое дело до конца, согласовывать свои действия с действиями 

сверстников.  

 

Предварительная работа: чтение отрывка К.Чуковского «Краденое солнце», 

просмотр презентации «Все о крокодилах», просмотр мультфильма 

«Крокодил Гена», рассматривание игрушки крокодила. 

 

Оборудование: макет болота, игрушка -  большой крокодил, кусочки 

зеленого пластилина, стеки, доски для лепки, салфетки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ход занятия 

Дети входят в группу. 

      Сегодня  у нас занятие по лепке. А что мы будем лепить? -спросите вы. 

Послушайте отрывок из детской песенки и догадайтесь. Включаю песню 

«Крокодил» 

Ответы детей 

       Какого крокодила будем лепить, вы узнаете, когда отгадаете загадку: 

Интересно, кто же это появился из яйца? 

Весь зеленый, не похожий на обычного птенца. 

Мы ему сказали: -Здравствуй!, посмотрели – он зубастый! 

Оказалось – это был не птенец, а …… (крокодил) 

      В зоопарке большое пополнение. У крокодила из яиц появилось много 

маленьких крокодильчиков. Но вот мы видим, что здесь в болоте малышей 

нет. О чем переживает мама-крокодил? Конечно, наверно все малыши 

разбежались кто куда, а мама ищет своих детенышей. 

      Как мы можем успокоить маму? Мы можем слепить малышей-

крокодильчиков.  

Дети садятся за столы 

Давайте договоримся, как будем лепить крокодильчиков. Смотрите и  

слушайте внимательно, помогайте мне.  

Показ. Кусок пластилина разогреть в руке, раскатать в колбаску, сильно 

надавливая руками на пластилин. Небольшой кусочек пластилина отрезаю. 

Как вы думаете, что будем лепить из него? Да, этот кусочек мы отрезали для 

лап. А из большой  кусок пластилина во что будет превращаться? Конечно, 

это будет тело и голова.  

      Скажите, ребята, по форме что напоминает тело и голова крокодила? 

Да, морковку или сосульку. Чтобы придать колбаске нужную форму, надо 

заострить один конец колбаски, сильно придавливая его при раскатывании. 

Тонкий конец колбаски – это хвост.  Получаем тело  вместе с головой. Тело  

у крокодильчика плоское. Что  нужно сделать, чтобы тело было плоское? 

Правильно, чуть-чуть сплющить эту деталь. Что нужно сделать, чтобы пасть 

у крокодильчика открывалась? Правильно, нужно надрезать и слегка 

вытянуть.  

      Чего не хватает у крокодильчика? Да, лапы мы сделаем из оставшегося 

кусочка пластилина. Объясните, как это лучше сделать? Иди, Матвей, 

расскажи и покажи. Да, нужно раскатать колбаску и поделить пополам. Одну 

половину колбаски примазать снизу  у передней части крокодильчика, а 

вторую у задней так, чтобы с обеих сторон были видны лапы.  



Глаза и чешуйки сделаете с помощью стеки (показ). А сейчас встаньте. 

А ну быстрей лови кураж и начинай игру-массаж. 

Разотру ладошки сильно, каждый пальчик покручу, 

Поздороваюсь со всеми, никого не обойду.  

С ноготками поиграю, друг о друга их потру, 

Затем руки я помою, пальчик  в пальчик я вложу.  

На замочек их закрою и тепло поберегу. 

Раз-два, раз-два, вот и кончилась игра.! 

      Сядьте правильно. Пододвиньте доску, возьмите кусок пластилина, 

разогрейте его в кулачке, раскатайте в колбаску, отделите небольшую часть 

пластилина для лап и продолжайте лепить (самостоятельная работа детей). 

      Молодцы, дети, помогли маме-крокодилу. Радостные крокодильчики уже 

спешат к маме в болото. Она довольна.  

      Я видела, как вы старались, с каким добром вы лепили крокодильчиков, и 

наверно ваша доброта передалась крокодильчикам. Молодцы! 

 

  


